

**Belföldi hírek**

1981. március 22. v a s á r n a p

bb. 1. tavaszt jelez a „madármeteorológia”,

tób/kz/rj pp

1981. március 22.

megélénkült a forgalom a dél-alföldi madárszállókban. a „madár-meteorológia”, jó idő ígéretével biztatja a kikeletre várakozókat. téli szálláshelyükről, a balkán félszigetről megérkeztek a dankásirályok hazánk híres természetvédelmi területére, a szeged melletti fehér-tóra, az ott lévő koromsziget közép-európa legnépesebb dankásirály-telepe, amelyet most 6.000 halászmadár foglalt el. a vizektől övezett kis szárazföld lakóinak a költési időszakban teljes nyugalmat, háborítatlanságot biztosítanak. a természetvédelmi terület egyben idegenforgalmi nevezetesség is, ilyenkor azonban csak a távoli kilátó toronyból szemlélhetik - távcsöveken - az érdeklődő turisták a mozgalmas életű sirálytanyát. /mti/

-.-

9.15 rj

- 1-

as

bb. 2. agancsok, agyarak - aranyérmes trófeák borsodban

kör/rj az pp

1981. március 22.

befejeződött a tavalyi vadász-szezonban zsákmányolt vadtrófeák bírálata miskolcon. a megye vadásztársaságai mintegy ötszáz szarvas- és őzagancsot, muflon csigát, valamint vaddisznó agyarakat mutattak be a bizottságnak. a bírálathoz megállapították, hogy a megye vadállománya erőteljesen fejlődött, erre mutat, hogy több az értékes trófea. ezt bizonyítja, hogy összesen tizenkét aranyérmes adtak ki, négyet a szarvasagancsokra, kettőt őztrófeákra, a bemutatott vaddisznóagyarak közül hat lett aranyérmes.

a legszebb trófeájú nagyvadak leg többjét a zempléni hegyvidéken, valamint a tokaj-hegyaljai erdőségeken ejtették el. a vaddisznók közül az alföldi jellegű tiszamenti részekben is lőttek néhány kapitális példányt. /mti/

-.-

bb. 3. uton a világjáró pingálóasszonyok

lász/rj az pp

1981. március 22.

megkezdtek ideit „turnéjukat”, a világjáró kalocsai pingálóasszonyok, akik állandó szereplői lettek a magyar hetek külföldi rendezvényeinek. bejárták már a világot: eljutottak braziliába, belgiumba, olaszországba, kanadába, ausztráliába, hollandiába, libanonba, kuwaitba, az nszk-ba és számos más országban is hírnevet szereztek a magyar népművészetnek. az ideit utjuk első állomása bécs volt. rövidesen kopenhágába indulnak, majd brüsszelbe. ezt követően a 13 pingálóasszony egymást váltva utazik a közeli és távoli országokba, hogy bemutassák ritka mesterségük fortélyait. /mti/

-.-

9.20 rj

- 2 -

As 11<sup>05</sup>

bb. 4. vendégváró természetbarátok - kőszegi erdőgondozók

lér/rj az pp

1981. március 22.

a műemlékekben gazdag határszéli kisvárost, kőszegét, s vidékének festői szépségű hegyeit, tájvédelmi körzetét évente több százezer hazai és külföldi vendég, kiránduló, turista keresi fel. a vas megyei természetbarát szövetség tagjai nagy gonddal készülnek a látogatók fogadására, ügyelnek a turistautak fenntartására, jelzéseire, a védőkunyhók, pihenő padok karbantartására, kitakarítják az erdőt a tüzrakóhelyek, források környékén. /mti/

-.-

bb. 5. virágzik a varázsmogyoró, szirmot bontott a százsorszép és a téltemető a soproni botanikus kertben

cser/az/rj pp

1981. március 22.

a koratavaszi növények egész sora bontott szirmot a soproni erdészeti és faipari egyetem botanikus kertjében. az apró sárga virágú fény- és melegigényes cserje, a husos som, valamint a távolkeletről és északamerikából származó varázsmogyoró fajok egyaránt virágot hoztak. a husos som érdekessége, hogy már a lombfakadás előtt virágzik. ez a cserje-féle gyakran fordul elő az ország közephegységeiben. kívül sárga, belül biborszínű virágot bontott, s szintén levelesedése előtt a kinából származó illatos tündérfű is. érdekességei a kertnek a farkasboroszlán ciklámen színű, bódító illatú virágai, az alpesi erika dus fürtű rózsaszín virágai. az előbbi a hegyvidéki cserjék bükköseinek, az utóbbi pedig az alpok mészköves területeinek jellegzetes koratavaszi virága.

a kert füves részein nyílnak a százsorszépek és szirmot bontott a téltemető is, amely a természetben - hazánkban - csakis aszófő környékén lelhető föl. /mti/

-.-

bb. 6. gáspár sándor berlinbe utazott

sl/rj pp

1981. március 22.

gáspár sándor, a szot főtitkára, az szvsz elnöke vasárnap berlinbe utazott a szakszervezeti világszövetség irodájának ülésére. /mti/

-.-

9.25 rj

-3-

11<sup>15</sup>  
As

abb. 7. kiállítás század eleji fotókból

ráb/sl rj

1981. március 22.

családi irattárakból előkerült régi fotókból nyitottak kiállítást vasárnap tatabányán a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. a muzeum és a tatabányai városi népfőnt bizottság még a múlt évben pályázatot hirdetett azzal a céllal, hogy kiállíthassák a régi családi fotókat és muzeumi megőrzésre másolatokat készíthessenek róluk. a pályázatra a település lakói több száz fotóval neveztek be, olyan fényképeket kerestek elő, amelyek a századforduló és a felszabadulás közötti időszakban készültek. a legtöbb fotónak nagy a helytörténeti értéke, mert utalnak az őslakók és a századforduló idején fokozatosan bevándorló bányamunkások életmódjára, szokásaira. a bányatelepülés első bányamunkásai, 5-6 gyerekes, népes bányászcsaládok, esküvői és temetési szertartások, gazdasági udvarok, a háztartásokban a század elején használatos munkaeszközök láthatók a kissé már megkopott, elsárgult családi fotókon.

az értékes fotókon kívül plakát kiállítást is nyitottak vasárnap a tatabányai muzeumban. az első világháború és a felszabadulás közötti időben készült politikai témájú plakátokat mutatnak be - félszáznál többet. /mti/

-.-

bb. 8. fred sinowatz osztrák alkancellár hazánkba érkezett

gk/rj bc sl

1981. március 22.

pozsgay imre művelődési miniszter meghívására hivatalos látogatásra delegáció élén vasárnap hazánkba érkezett fred sinowatz osztrák alkancellár, oktatási és művészeti miniszter. magyarországi látogatásuk első állomásán, győrben pozsgay imre művelődési miniszter és lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke fogadta az osztrák vendégeket. a nap folyamán fred sinowatz megbeszélést folytatott a megye vezetőivel, majd kulturális, művészeti intézményeket keresett föl. győri látogatását követően az osztrák alkancellár és kísérete tovább utazott budapestre. /mti/

↓ köz  
-.-

11.20 rj

-4--

as  
ho

bb. 9. japán naiv festő kiállítása kecskeméten

lász/rj sl

1981. március 22.

minamizuka naoko japán naiv festőművésznő alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a magyar naiv művészek muzeumban kecskeméten. a vendégművész, akit hazájában az „új művészek” díjával tüntettek ki, 24 pasztell, illetve olajfestményével mutatkozik be magyarországon. képei az álomvilágot, a mítoszokat elevenítik meg. a tárlat április 23-ig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb. 10. dalosünnep kőszegen

lér/rj sl

1981. március 22.

kőszegen, a jurisich vár lovagtermében rendezték meg vasárnap a város dalosainak hangversenyét. a nagyszabású dalosünnepen az uttorók, az általános és középiskolások, valamint a felnőtt énekkarok mutatkoztak be. a tiz ifjúsági és felnőtt kórus - köztük a több mint százhusz esztendős concordia vax vegyeskórus - tavaszt köszöntő dalait hallhatta a közönség. többek között bartók, bach, brahms, csajkovszkij, händel szerzeményeit tolmácsolták nagy sikerrel az énekkarok. /mti/

-.-

bb. 11. a ferrum színpad új bemutatója szombathelyen

lér/rj sl

1981. március 22.

vas megyében öt országosan is minősített felnőtt színjátszócsoporthat működik, köztük a szombathelyi ferrum színpad, amely vasárnap bemutató előadással ünnepelte fennállásának ötödik évfordulóját. az együttes a megyeszékhely művelődési központjában mutatta be nagy sikerrel az argentinában született, jelenleg spanyolországban élő író, diaz, jorge: légy a levesben című groteszk játékát. az előadás - a magyar rádió 1967. évi feldolgozását nem számítva - magyarországi ősbemutató.

/folyt. köv./  
11.45 rj

-5-

12.00  
as

bb. 11. / a ferrum szinpad... 1. folyt./rj

a ferrum szinpadnak öt év alatt ez volt az ötödik bemutatója. működésük új szint jelent a megye amatőrmozgalmában. a szinpad tagjai munkájuk mellett vállalják a heti kétszeri próbákat, s az utazást is, mivel rendszeresen szerepelnek a megye városaiban, falvaiban, valamint a megyén kívül is. /mti/

-.-

bb. 12. időjárásjelentés

rj sl

1981. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor

enyhe, változékonyabb idő

kontinensünk nyugati, középső és délkeleti részén enyhe, tavaszi időjárás alakult ki. a hőmérséklet csúcserőke szombaton átlagosan 2-5, helyenként pedig 6-9 fokkal haladta meg az ilyenkor szokásos értéket. az atlanti-óceán, a brit-szigetek és a skandináv félsziget fölött több középpontú ciklon-rendszer helyezkedik el. a nedves léghullámok hatására a felsorolt területeken tulnyomóan borult az idő, sok helyen esik az eső. észak- és északkelet-európában helyenként hózáporok vannak. vasárnap reggel a nedves léghullámok keletre haladva már elárasztották európa nyugati partvidékét is. a következő időszakban - hétfő estig - ezek már hazánkban is változékonyabb időt okoznak.

hazánkban szombaton általában kevés volt a felhő, ország-szerte 7-11 órán át sütött a nap. esőt nem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15-19 fok között volt. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban általában plusz 5- és mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati országrészben fátyolfelhős, máshol derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órára általában 10-16 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,9 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag-érték.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, gyengén süllyed.

/folyt. köv./  
12.45 rj

-6-

13<sup>15</sup>

bb. 12. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórványosan, elsősorban dél-nyugaton, nyugaton várható zápor, néhány helyen zivatar. többfelé megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2- plusz 7 fok között, néhány derült, szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 543 cm, a hőmérséklete 7,6 fok.  
/mti/ -.-

bb. 13. budapestre érkezett a mozambiki népi köztársaság biztonsági minisztériumának küldöttsége

rj sl

1981. március 22.

hivatalos baráti látogatásra vasárnap budapestre érkezett a mozambiki népi köztársaság biztonsági minisztériumának küldöttsége jacinto veloso, a mozambiki felszabadítási front politikai bizottsága tagjának, a mozambiki népi köztársaság biztonsági miniszterének vezetésével. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent horváth istván belügyminiszter. /mti/ soares -.- kb

bb. 14. megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulóján

/i/lász/dob/tár/rj sl

1981. március 22.

vasárnap folytatódttak a megemlékezések a tanácsköztársaság kikiáltásának 62. évfordulója alkalmából.

több mint 1500-an vettek részt vasárnap a bács-kiskun megyei fiatalok hagyományos orgoványi emlékmenetén. utjuk az 1919-es mártírok dombjához vezetett, ahol nagygyűlést tartottak, majd koszorúkkal, virágokkal, zászlókkal borították be a kegyetlen kivégzések egykori színhelyét.

/folyt. köv./

13.05 rj

-7-

13<sup>30</sup>  
ds

bb. 14. /megemlékezések... 1. folyt./rj

a lakiteleki tőserdei mártír emlékhelyen szintén ünnepséget tartottak vasárnap. itt a tiszai menti települések fiataljai helyezték el a megemlékezés virágait a 133 kővel szegélyezett tanácsköztársasági emlékműnél.

„a vörös katonák útján,, elnevezéssel immár a 14. alkalommal tartották meg vasárnap csongrádon az ifjú gárdisták megyei versenyét. a megye öt városát és két járását képviselő fiú és leánycsapatok végigjárták azt az utat, amelyen a tanácsköztársaság vöröskatonái harcoltak annak idején a város határában. a tíz kilométernyi útvonalon, különböző akadályok leküzdésével mérték össze ügyességüket. koszorút vivő hálástafétát is indítottak a csongrádi tiszai hídra, ahol márványtábla őrzi a tanácsköztársaságért hősi halált halt vöröskatonák emlékét.

a debreceni melletti hármashegyfaljára indított emlékturát vasárnap a kiskisajki hajdu-bihar megyei bizottsága. a résztvevők uttoróvasúttal érkeztek a megemlékezés színhelyére, majd különféle sportrendezvényeken, vetélkedőkön vettek részt. /mti/

-.-

bb. 15. vendéglői meghívó - vasárnapi ebédre

dob/rj sl

1981. március 22.

a szegedi hági étteremben vasárnap megduplázódott az ott ebédlő családok száma. ez azzal magyarázható, hogy az étterem dolgozói meghívókat küldtek azoknak a családoknak, amelyek az utóbbi időben leszoktak az éttermi étkezésről. az elmúlt héten negyven családnak küldtek meghívót. ezekben a szíves invitálás mellett jelentős árengedményt is adtak azoknak, akik a mellékelt válaszlevélben megjelölték, hogy melyik menüből hány adagot rendelnek. ugyancsak jelentős árengedményt adnak az előre megrendelt és otthoni fogyasztásra becsomagolt vacsorákra is. /mti/

-.-

bb. 16. apad a maros, árad a tiszai

dob/rj sl

1981. március 22.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság vasárnapi tájékoztatója szerint a maros végig lassan apad, a tiszai pedig ugyan csak lassan árad. a szegedi hídnál a vízállás elérte a 860 centimétert, ami egy méterrel marad el az 1970 évi árvíz legnagyobb vízállásától. a szakemberek további jelentős áradásra már nem számítanak. /folyt.köv./

13.15 rj

-8-

1345

ds

bb. 16. / apad a maros... 1. folyt./rj

a jelenlegi magas vízállás azonban a duna szintjének ugynevezett visszaduzzasztó -, pontosabban árhullám lassító hatása miatt tartósan igérkezik. ezért vasárnap délután elrendelték a tiszán is a harmadfokú árvédelmi készültséget. ez azt is jelenti, hogy újabb százötven embert szőlítettek a gátakra. így a védelmi munkákban, kövek, homokzsákok előkészítésében, figyelszolgálatban résztvevők száma az igazgatóság területén már megközelíti az ezret. a szakemberek prognózisa szerint a tiszán mindössze néhány centis további áradás várható, azonban a mahart tápéi hajójavító üzeme számára ez is kritikus lehet, hiszen tíz centis vízállás-növekedésnél a víz belép az üzemcsarnokba. /mti/

-.-

bb. 17. tápéi nap a szegedi muzeumban

dob/rj sl

1981. március 22.

a szegedi móra ferenc muzeum új kezdeményezése, hogy ezen-tul fél évenként jellegzetes szegedi környéki települések történetével, néprajzával ismerteti meg a muzeum látogatóit. első alkalommal vasárnap a várossal határos tápé múltját, népének életét mutatták be. a tápéi lakosok ősei a 12. században telepedtek le a mai helység területén. fő foglalkozásuk már az 1600-as évektől a tiszából kifogott, majd sózott halak szállításához használt gyékénygöngyölég készítése volt. ebből fejlődött ki később a gyékényszőnyeg -, majd a szatyorkészítés, amelyről európa-szerte hírnevéssé vált a település. erről a hagyományos mesterségről idős gyékényszövők bemutatót tartottak a muzeum előcsarnokában. kulturális életüket az ugyancsak hírneves tápéi népi együttes műsora érzékeltette. a helybeli szokásokat tükröző névnap-i köszöntőket, pünkösdlő játékot, népdalcsokrot, lakodalmi játékokat adtak elő. /mti/

-.-

13.25 rj

-9-

14.00  
ds

bb. 18. vasárnapi körkép a földekről

i/ár/cser/dob/lér/lász/pá/rj sl

1981. március 22.

a verőfényes tavaszeleji vasárnap országszerte jó alkalmat kínált a földeken dolgozóknak arra, hogy minél nagyobb területen végezzenek a vetéssel, az időszerű mezőgazdasági munkálatokkal.

győr-sopron megyében, a rábaköz, a szigetköz és a hanság vidékén a nap folyamán csaknem 500 hektáron került a földbe a tavaszi árpa és a borsó. a számos munkagép segítette vetés megkezdéséhez közeledik: a hét elején a legtöbb gazdaságban végeznek e munkával. a talajelőkészítés utolsó fázisához érkeztek a cukorrépa-tálákon is.

a vas megyei földeken is benépesült a határ, itt a korábbi kedvezőtlen időjárás miatt különösen felgyülemlettek a temivalók, így mintegy 83 ezer hektárt kell megjárniuk a vetőgépeknek ezekben a napokban. a nagyüzemekben mindenütt teljes erővel végzik a talajelőkészítést, ám a körmendi járás, az őrség egyes vidékein a nedves, csapadékos talaj miatt még mindig nem tudnak dolgozni a traktorok. a szervezettebb munkát, s egyben az energiatakarékosságot is szolgálja, hogy a nagyteljesítményű vontatók után kapcsolt gépek egyszerre több munkafolyamatot is elvégeznek.

szeged környékén félmillió négyzetméternyi fóliasátrát gondoznak a kertészek, s vasárnap nemcsak a növényekkel volt dolguk: a hétvégi viharos szél okozta károkat is ki kellett javítani. eddig két és félmillió csomó hónaposretek került innen a piacokra, s helyébe már sokhelyütt a fűszerpaprika magját vetették. az értékes növény palántái májustól kerülhetnek majd ki a szabadba. a makó környéki gazdák hétvégére fejezték be a fokhagyma dugványozását.

akadt tennivaló a bács megyei kiskertekben is. főként a zöltségfélék vetésével, a szamócskertetek ápolásával és a szőlők, gyümölcsösök gondozásával töltötték szabadnapjukat a kerttulajdonosok. kecskemét környékén egyébként tavaly őszől ezidáig összesen 100 ezer új gyümölcsfát telepítettek. /mti/

-. -

14.30 rj

-10-

14<sup>15</sup>  
As

bb. 19. befejeződött a magyar eszperantó szövetség közgyűlése

t/ár/pá/rj sl

1981. március 22.

vasárnap a vezető testületek megválasztásával befejeződött a magyar eszperantó szövetség küldöttközgyűlése. a szervezet elmúlt négy évi munkáját elemezve, s a további feladatokról szólva a tanácskozáson megállapították: a szervezeti élet egységei, a lakóterületi, illetve munkahelyi csoportok ott működnek eredményesen, ahol a nyelvtanulás mellett sokszínű közművelődési programok szervezését, pezsgő klubélet kialakítását is célul tűzték. a mozgalom fejlődésének fontos feltételeként határozták meg a tervszerűbb munkaprogramok kialakítását, s azt, hogy a legtöbb megyeszékhelyen már eredményesen tevékenykedő csoportok mellett valamennyi nagyobb városban megalakuljanak az eszperantistákat tömörítő helyi szervezetek.

beszámoltak arról, ahogy mind több külföldi is érdeklődik a szövetség rendezvényei iránt, a dinamikus fejlődő turizmus eredményeként tavaly például mintegy hat ezer eszperantista érkezett Magyarországra határainkon kívülről. a szövetség szoros együttműködést alakított ki az országos idegenforgalmi hivatallal is, amely támogatja azt a törekvést, hogy a nemzetközi turizmusban mind nagyobb szerepet kapjon az eszperantó a kölcsönös megértés eszközeként. a tavaly ősszel manilában megrendezett idegenforgalmi világkonferencia is ilyen értelmű ajánlást fogadott el, többek között a magyar résztvevők javaslatára. a közgyűlésen bejelentették, hogy jövőre - az idegenforgalmi szervek támogatásával - hazánkban rendezik meg az eszperantó nyelvű színházak nemzetközi találkozóját.

a nyelv népszerűsítésének legfontosabb területe a fiatalok körében végzett munka - mutattak rá a résztvevők. ezért az eddigiekénél szorosabb kapcsolatot kívánnak kialakítani a pedagógusokkal annak érdekében, hogy mind több általános és középiskolában sikerüljön megteremteni az eszperantó fakultatív oktatásának lehetőségét.

a szervezet nemzetközi tevékenységéről szólva kiemelték, hogy a magyar eszperantisták aktívan részt vesznek az eszperantó világ-szövetség munkájában. a jövőben is a külföldi szervezetekkel való együttműködés bővítésére törekednek, e kapcsolatokat felhasználva kulturánk és szocialista építőmunkánk széleskörű megismertetésére. a magyar eszperantó szövetség így hozzájárulhat a népek közötti szolidaritás erősítéséhez, a világ békemozgalmának támogatásához - hangsúlyozták a tanácskozáson.

a közgyűlésen a szövetség elnökévé nevezte Ferencet, főtitkárává pedig Baráth Endrét választották. /mti/

-. -

15.20 rj

-11-

bb. 20. Liszt ferenc mellszobrát avatták szekszárdon

let/rj sl

1981. március 22.

vasárnap ünnepélyesen felavatták Liszt ferenc mellszobrát szekszárdon, a művész nevét viselő zeneiskola tőszomszédságában. a szobor borsos miklós kossuth-díjas alkotása, aki a Liszt ferenc társaság megrendelésére készítette a művet.

délután a szekszárdi Liszt ferenc zeneiskola művész tanárai adtak Liszt-művekből hangversenyt.

a Tolna megyei múzeum felkérésére borsos miklós száz, számozott példányban készített Liszt-metszetet, amit a szoborleleplezés napján hoztak forgalomba a zeneiskolában.

Liszt ferenc az 1800-as évek második felében gyakran járt Tolna megye székvárosában, és több hangversenyt is adott a szekszárdi közönségnek. /mti/

-.-

bb. 21. felhasználható 18 órától!

bartók-ünnepségek

ráb/rj sl

1981. március 22.

vasárnap ünnepi hangversenyt rendeztek Bartók Béla születésének 100. évfordulója tiszteletére a tatabányai népházban. a koncerten hat komárom megyei kórus szerepelt, többek között Bartók, Kodály és Bach műveket szólaltattak meg.

győrött, a városi művelődési központban is emlékhangversenyt rendeztek vasárnap a centenárium alkalmából. a műsorban közreműködtek Liszt ferenc zeneművészeti főiskola helyi tagozatának hallgatói, tanárai és a győri leánykar. a nagy zeneszerző legiskeresebb műveiből adtak koncertet.

Bartók Béla emlékét híven ápolják a Rába parti városban. mielőtt Amerikába emigrált Bartók Béla, győrött tartotta utolsó emlékezetes magyarországi vidéki hangversenyét. /mti/

16.30 rj

-.-

-12-

bb. 22. befejeződött a magyar nyelv hete

t/-ár/rj sl

1981. március 22.

vasárnap a Kossuth klubban a mai költői nyelv kérdéseiről rendezett kerekasztal-beszélgetéssel befejeződött a magyar nyelv hetének fővárosi rendezvénysorozata. az immár tizenötödik alkalommal megrendezett nyelvművelő programsorozat keretében több mint 200 előadást tartottak, mintegy 10 ezer érdeklődő részvételével.

a magyar nyelv hetének tapasztalatairól szólva a Tit Budapesti Szervezetének vezetői elmondták, hogy élő anyanyelvünk állapotáról, a nyelvi műveltség helyzetéről, s a nyelvhasználat gyakorlati kérdéseiről csaknem 100 előadó - a tudományág elismert művelői, egyetemi oktatók, írók, költők, színművészek - beszéltek a rendezvényeken. az előadások iránti élénk érdeklődés azt bizonyította, hogy nemcsak a nyelvhasználat hivatásszerűen foglalkozók érzik magukénak a magyar nyelv ügyét, hanem a társadalom valamennyi rétegéből mind többen törekednek arra, hogy tudatosan beszéljenek, érthetően, szabatosan, választékosan fejezzék ki magukat. s ez azért is különösen fontos, mert a közéletben való részvételnek, a szocialista demokrácia gyakorlásának is feltétele, hogy a kisebb-nagyobb közösségek képviselőiben tartalmasan, meggyőző erővel fejtsék ki véleményüket a különböző fórumok résztvevői.

e törekvést szolgálta a ki tud többet anyanyelvünkről című vetélkedő is, amelyen 150 szocialista brigád vett részt, a verseny döntőjét ugyancsak a program részeként tartották meg. az üzemeknél, vállalatoknál szervezett előadások mellett különösen az ifjúság nyelvművelésére igyekeztek nagy figyelmet fordítani. általános és középiskolákban, szakmunkásképző intézetekben egyaránt nagy sikere volt a játékos nyelvi vetélkedőknek, rendhagyó irodalomóráknak, amelyek vezetését neves tudósok, népszerű színművészek is szívesen vállalták. a szervezők jelentős eredménynek értékelték azt is, hogy irodalmunk számos jeles képviselője ugyancsak bekapcsolódott a közművelődési programokba, hiszen éppen az írók, költők azok, akik, foglalkozásuk, szerint is anyanyelvünk leg-hivatottabb művelői.

a következő hetekben az ország számos más településén is sor kerül hasonló rendezvényekre a Tit helyi szerveinek közreműködésével. /mti/

-.-

17.10 rj

-13-

17.50

ds

bb 23. igazi kirándulóidőt hozott a tavasz első vasárnapja

i ár-pá um sl

1981. március 22.

miközben európa északi tájain hózáporok hullottak, magyarországon enyhe, kellemes időjárással köszöntött be a csillagászati tavasz első vasárnapja. nem csoda hát, hogy ország-szerte sokezren fogadták örömmel a tavasz ajándékát, s töltötték szabadnapjukat kirándulással.

a fővárosiak többsége a budai hegyekben tett hosszabb-rövidebb sétát, s ez megérződött a bkv autóbusszjáratának forgalmán is: főként a hűvösvölgy felé induló buszok menetrendjét kellett süríteni. megteltek a fogaskerekű szerelvények, és sokan kihasználták, hogy immár télidő nélkül is nekivághattak a zugligról és jánoshegy közötti utnak a libegőn. a vidéki hétvégi házak tulajdonosai már péntek este, illetve szombaton elindultak vikendezni, így a fővárosba torkolló főutvonalakon - elsősorban a balatoni autópályán és a dunakanyarba vezető utakon - vasárnap este hömpölygött visszafelé tekintélyes autófolyam. a vidám park vezetői felkészültek a hirtelen megnövekedett érdeklődésre, s hét végére a téli felújítás, korszerűsítés után megnyitották több népszerű üzemeget. estig egyébként csaknem 15 ezren találtak itt szórakozást. sok család választotta vasárnap délelőtti programjával az állatkert látásával megtekintését.

budapest kulturális intézményeiben is „nagyüzem” volt, nemcsak a fővárosiak, hanem a budapesti tavaszi fesztivál alkalmából itt tartózkodó több ezer külföldi turista jóvoltából is. a rendezvénysorozat részeként például képző- és iparművészeti kiállítás, valamint vásár várta az érdeklődőket a csontváry, a csók istván és a vígadó galériában. ezek voltak kíváncsiak az idegenforgalmi irodák gazdag programjáról informáló - a napokban megnyitott - utazás, 81 című kiállításra a néprajzi múzeumban. az óbudai zichy kastély ódon környezetében pedig régi slágereket felelevenítő nosztalgia-műsor csendült fel délután.

a balaton mellett érkezett jelentések is arról számoltak be, hogy idén első ízben népesültek be a tóparti sétányok, vendéglátó helyek. a turisták szállítására már a második komphajóját is üzembe állította tihany és szántód között a mahart.

számos osztrák kirándulócsoporthoz töltötte hétvégéjét sopron középkori falai között. ezúttal már az újrendezett bányászati múzeum is fogadott látogatókat, s több százan vették igénybe az idegenforgalmi kirendeltség új szolgáltatását, az ingyenes vasárnapi belvárosi idegenvezetést. a bátrabbak a dunapart szélvédett tisztásain már a napozással is megpróbálkoztak, ám a többség inkább a megye melegvizű fürdőiben - mosonmagyaróváron, győrben, balfon - keresett felüdülést. /mti/

18.30/um

- 14 -

18.45  
ds

bb 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke vasárnap

rj/um sl

1981. március 22.

1. madármeteorológia
2. aranyérmes trófeák borsodban
3. világjáró pingálóasszonyok
4. kőszegi erdőgondozók
5. virágzik a varázsmogyoró
6. gáspár sándor berlinbe utazott
7. kiállítás század eleji fotókból
8. fred sinowatz osztrák alkancellár /1. sz. jav./
9. japán naiv festő kiállítása
10. dalosünnep kőszegen /2. sz. jav./
11. a ferrum szinpad új bemutatója
12. időjárásjelentés
13. budapestre érkezett a mozambiki küldöttség /3. sz. jav./
14. megemlékezések
15. vendéglői meghívó
16. apad a maros, árad a tiszta
17. tápéi nap szegeden
18. vasárnapi körkép a földekről
19. eszperantó szövetség közgyűlése /4. sz. jav./  
/5. sz. jav./
20. liszt ferenc emlékszóbor avatás
21. bartók ünnepek
22. befejeződött a magyar nyelv hete
23. kirándulások a tavaszi időben
24. hírojegyzék

- 15 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: somogyi lajos

18.35/um

19.00  
ds